



# 义务教育阶段网上报名人数同比增加 3.5万学生信息正在审核中

乐清日报全媒体记者 蔡甜甜

5月12日，2018年乐清市义务教育阶段学校招生网上报名截止。短短12天，各小学、初中系统报名人数超3.5万人，比去年报名人数增加了2000多人。

据了解，此次申请就读的适龄儿童、少年家长须在规定时间内进行网上报名登记，每名学生限报一所。网上报名结束后，各校马上投入到审核工作中，每位报名对象资料都会进行逐一审核。

## 火爆 报名人数超出预期

此次网上报名，可通过电脑登陆或者手机扫描二维码，进入乐清市小学初中报名登记系统取系统进行报名。

网上报名工作得到了全市中小学生的家长密切关注。5月1日网上报名开通首日，就有大量家长登陆系统报名，一度造成服务器拥堵。教育局随后马上发布公告，声明在5月1日至12日报名期间报名的资料都是同等对待的，引导大家错峰报名。短短两天，后台收到了上千条提问和咨询，市教育局工作人员通过微信公众号后台回复、开放咨询电话等方式，耐心解答家长疑问。

“这次报名人数超出了我们的预期。”

市教育局相关工作人员介绍，截至12日，各小学、初中系统报名人数超3.5万人，比去年报名人数增加了2000多人。

报名过程中，他们发现城区、集镇人口密集地区公办学校报名人数普遍超过招生计划；经济开发区、柳白片区等部分地区学校新居民子女报名人数较多；偏远地区报名人数普遍未达到招生计划人数，尤其在农村初中较为突出；个别民办初中报名人数较多等问题。此外，还存在报名信息填写不全、报名批次选择有错误、上传的图片不相符、报名材料弄虚作假等现象。

## 审核 逐一审核告知到位

5月14日—18日，各学校对家长网上报名登记信息进行核实。“我们要求学校对通过或不通过的报名对象，都要以电话或者短信的形式告知家长。”市教育局相关工作人员介绍，尤其是审核未通过的家长，学校将告知不通过的原因。家长接到通知后，可通过报名平台信息核对栏修改资料。

“我填报的学校报名人数超过了招生计划，学校会怎么录取？”“报名信息填错了怎么办？”……在审核期间，家长们依旧密切关注着审核情况，工作人员也发现了各类问题。针对这些问题，工作人员将采取不同的措施。

各校对报名学生情况进行后台审

核后，对资料不全、报名批次选择有错误、上传的图片不相符等问题，需告知家长进行修改或改报。对审核通过的，在6月1日—10日期间，按《招生办法》分期分批进行现场审核和录取。对于不能录取的学生，各学校根据实际情况，统筹安排到辖区其他仍有空余学额或回原施教区学校就读。

同时，市教育局与相关部门前期已做好协调，户籍在市教育局提供名册之后迁入的，请到户籍部门或派出所查询核实，不动产证信息到不动产部门查询核实，社保缴纳记录到社保部门查询核实，并要求核实部门给予盖章证明，对报名对象进行逐个审核，杜绝资料造假者的机会。

## 变化 六大调整规范招生秩序

与往年相比，今年乐清市小学初中招生政策有了诸多调整，如报名时间提前到5月1日—12日、招生批次设置有调整、不动产有限制、民办学校与公办学校同步招生、政策照顾学生增加两类、新居民子女报名材料减少等6大变化，这对严肃招生纪律、规范招生秩序、保障公平入学起到积极作用。

“去年报名时，曾出现持商业房产、与他人共有房产等报名的现象，今年我们对不动产批次入学的要求进行了细化和明确。”工作人员介绍，

如果不动产证上写的是祖父母或外祖父母的名字，而孩子与他们在同一个户口本上，如果不动产批次人数未超，则可以招收该类报名对象。今年，还简化了新居民入学要求，报名材料从6个减到3个，方便新居民子女入学。

此外，市教育局严禁民办学校提前招生，对存在提前约谈面试等违规行为的学校进行处理，严肃招生纪律、维护教育形象和中小学生学习秩序。



家长正在使用网络报名系统报名。朱丽娅 摄

## 注意 关键时间节点看清楚

5月26日—27日，民办中小学根据网上报名情况进行自主面谈或学科能力测试；  
5月28日、29日，未通过面谈或学科能力测试的学生家长重新登录报名系统更

改申请就读学校；  
5月28日—29日，政策照顾对象凭相关部门证明材料到市教育局教育科报名审核；

6月1日至10日，全市公民办学校将统一进行现场审核录取。家长在此期间必须要到申请学校进行现场审核确认，并可通过上网查询录取结果。

### 第一期

**施教区学生**

**招生批次**

时间：6月1—2日

**所需审核材料：**  
户口簿  
儿童预防接种证原件及复印件  
初中报名要凭小学提供的《学生基本信息情况表》

### 招生学校（公办）

市实验小学	虹桥二小	大荆一小	乐成实验中学
乐成一小	虹桥三小	大荆三小	城南一中
乐成二小	柳市一小	白象镇中	城东二中
建设路小学	柳市二小	柳市一中	虹桥一中
丹霞路小学	柳市三小	柳市实验中学	虹桥二中
城南一小	北白象一小	柳市六中	虹桥实验中学
城东二小	北白象二小	翁垟一中	芙蓉镇中
虹桥一小	北白象三小	乐成一中	大荆一中

**招生学校（民办小学初中）**

时间：6月1日—2日

**所需审核材料：**  
户口簿  
儿童预防接种证原件及复印件

**随机抽签或电脑派位**

时间：6月5日前

---

### 第二期

**施教区**

**招生批次**

时间：6月6日

**所需审核材料：**  
户口簿、儿童预防接种证原件及复印件，初中报名要凭小学提供的《学生基本信息情况表》

### 招生学校 其余公办学校

**统一招生第一批**

时间：6月7日

**所需审核材料：**  
户口簿、儿童预防接种证、不动产证原件及复印件，初中报名要凭小学提供的《学生基本信息情况表》

**统一招生第一批**

时间：6月8日

**所需审核材料：**  
本市居民需户口簿、儿童预防接种证、单位证明、劳动合同或营业执照及复印件，新居民人员需一年社保证明、劳动合同或营业执照原件及复印件，初中报名要凭小学提供的《学生基本信息情况表》

时间：6月10日前

制图 杨葳

## 相关新闻

### 今年乐清将新建扩建 24所中小学、46所公办幼儿园

乐清日报全媒体记者 陈青

日前，乐清日报全媒体记者从市教育局获悉，为了优化教育资源配置，改善办学条件，满足市民对优质教育资源的需求，提升教育均衡发展水平，今年乐清将新建、扩建24所中小学、46所公办幼儿园。

现阶段，乐清市天成小学、乐清市第二中学、乐清市白石小学等几所学校都已经封顶。乐清日报全媒体记者在白石镇上陈村看到，白石小学已完成主体结构、砖墙砌筑施工等，正在进行校园内部绿化及外墙工程。白石小学改扩建项目，主要建有教学楼、实验楼、报告厅、风雨操场、食堂等配套设施，扩建后学校总建筑面积为17624平方米。“能搬进新校区我们全校师生都很开心，新校区将大大提升硬件设备，环境相对现在来说也会好很多。”白石小学英语教师董春春

说。  
“按目前进度来看，所有改扩建项目中，5所中小学校可望今年9月份建成投入使用。”市教育局相关科室负责人称。据了解，今年秋季开学可交付使用的工程为乐清市柳市职业技术学校（一期）、乐清市石帆第一中学、乐清市天成小学、乐清市第二中学以及乐清市白石小学，完成建筑面积共约13.5万平方米，完成建设总投资70184万元。  
经过校网调整后，为了更加充分利用校舍，使校舍资源达到最大化的合理利用，今年秋季，除了5所新的公办中小学投入使用外，还将有7所公办幼儿园扩园改建后投入使用，它们分别位于智仁乡、岭底乡、芙蓉镇、天成街道、城东街道、滨海园区以及柳市镇，“之所以改扩建这几个幼儿园，是因为我们要保证乐清每个乡镇都有一个公办幼儿园。”市教育局相关科室负责人介绍。

### 接力陈莹丽精神 大荆镇安学校学习身边最美女教师

乐清日报全媒体记者 蔡甜甜

在90后最美女教师陈莹丽执教过的镇安学校，教职工们以她为榜样，怀着坚定的信念接力陈莹丽精神。

5月11日，大荆镇安学校组织在校教师开展“对标杆 找差距 修师德 铸师魂”学习身边最美教师陈莹丽主题活动。活动中，老师们逐一发言，谈对陈莹丽老师的印象、寻找自己与陈老师之间的差距，并说说如何赶超标杆。

“陈莹丽虽然是位年轻的老师，但她对教师职业的热爱和干劲，让我很受触动。”胡老师说，他从教已有22年，随着年龄的增长，激情渐渐退却，创新意识也有所弱化。陈莹丽老师的事迹让他感受颇深：“我要学习陈莹丽老师爱岗敬业的精

神，多学习、多反思、多运动，提高自己的创新意识和教学水平。”

“同为年轻教师，陈莹丽老师给我最深的印象是，她对教学业务的研究非常刻苦。”吕老师说，他曾和陈莹丽老师交流过如何提高教学能力，陈老师发来长长一串书单，让他十分吃惊。“她的阅读量非常大，说明她平时很用心在钻研教学，这值得我好好学习。”他说。

一下午的座谈会上，老师们各抒己见，找差距，谈补短板的思路。走在镇安学校，时时处处都能感受到陈莹丽老师对师生们产生的深远影响。在学校的宣传橱窗里，张贴了全校38位教师对陈莹丽老师的事迹感想和对提升教学方式的思考。

校长金峰告诉乐清日报全媒体记者，

开学初，乐清市教育局领导来校调研，要求师生将“陈莹丽精神”落实到具体的操作中，提高教学质量。学校教师们纷纷表达了对“陈莹丽精神”的认识，并就如何把“陈莹丽精神”融入到自己的教学中进行表态。

学校多次讨论、制定提升教学质量目标计划书，制作了《课堂教学检查记录本》，以班级为单位，由学生记录反馈每位老师的课堂教学情况，同时接受学校和学生的督查、评价。并且制定关爱留守儿童，针对不同留守儿童提供关爱措施等。

下一步，该校老师们将围绕待提升问题，制定相应的改进和努力方案，并付诸行动，不断提升自身教学和师德师风水平。